
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 7 êëàññ. 30.04.2016

Ñåðèÿ 29. Ïîâòîðåíèå.

1. Íà ôàáðèêå íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ ïîòî÷íûõ ëèíèé âìåñòå âûïóñêàëè â äåíü 600

áàíîê êîíñåðâîâ. Ïîñëå ðåêîíñòðóêöèè âñå ïîòî÷íûå ëèíèè çàìåíèëè íà áîëåå ïðîèçâîäè-

òåëüíûå, à èõ êîëè÷åñòâî óâåëè÷èëîñü íà 5. Ôàáðèêà ñòàëà âûïóñêàòü 1400 áàíîê â äåíü.

Ñêîëüêî âíà÷àëå áûëî ëèíèé? Ïåðå÷èñëèòå âñå âàðèàíòû è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.

Ïîäðàçóìåâàåòñÿ, ÷òî ëåíòà â äåíü âûïóñêàåò öåëîå ÷èñëî áàíîê.

2. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ âåùåñòâåííûõ ÷èñåë a, b, c, d è e âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî

a2 + b2 + c2 + d2 + e2 > a(b+ c+ d+ e).

3. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî n íàçûâàåòñÿ ñîâåðøåííûì, åñëè îíî ðàâíî ñóììå âñåõ ñâîèõ

ñîáñòâåííûõ äåëèòåëåé. Âåðíî ëè, ÷òî ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ìîæåò áûòü äåëèòåëåì

íåêîòîðîãî ñîâåðøåííîãî?

4. Â ãðàôå ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ âåðøèíàìè ñóùåñòâóåò ïðîñòîé ïóòü ÷åòíîé äëè-

íû. Äîêàæèòå, ÷òî ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ âåðøèíàìè ñóùåñòâóåò ïðîñòîé ïóòü íå÷åòíîé

äëèíû.

5. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p, äëÿ êîòîðûõ p3 + 2p2 + 1 � ñòåïåíü ÷åòâ¼ðêè.

6. Â âûïóêëîì ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ∠B = ∠C = 120◦, à BC + CD = AB.

Äîêàæèòå, ÷òî AC = AD.

7. Ó Ìèøè åñòü âåñû, ïîêàçûâàþùèå ìàññó âçâåøèâàåìîãî ïðåäìåòà íå ñîâñåì ïðà-

âèëüíî � ëèáî íà îäèí ãðàìì áîëüøå íàñòîÿùåãî çíà÷åíèÿ, ëèáî íà îäèí ãðàìì ìåíüøå

(êàæäûé ðàç âåñû îáÿçàòåëüíî îøèáàþòñÿ, íî íåèçâåñòíî, â êàêóþ ñòîðîíó). Ìîæíî âçâå-

øèâàòü ëþáîå êîëè÷åñòâî ïðåäìåòîâ ëþáîå êîëè÷åñòâî ðàç. Ó Ìèøè åñòü 100 ïðåäìåòîâ

âåñîì íå ìåíåå 10 ãðàìì êàæäûé. Îáÿçàòåëüíî ëè Èãîðü ñìîæåò îïðåäåëèòü ìàññû ñâîèõ

ïðåäìåòîâ ñ ïîìîùüþ ýòèõ âåñîâ?

8. Íà ïëîñêîñòè îòìåòèëè âñå âåðøèíû ïðàâèëüíîãî n-óãîëüíèêà, à òàêæå åãî öåíòð.

Çàòåì íàðèñîâàëè êîíòóð ýòîãî n-óãîëüíèêà, è öåíòð ñîåäèíèëè ñî âñåìè âåðøèíàìè; â

èòîãå n-óãîëüíèê ðàçáèëñÿ íà n òðåóãîëüíèêîâ. Âàñÿ çàïèñàë â êàæäóþ îòìå÷åííóþ òî÷êó

ïî ÷èñëó (ñðåäè ÷èñåë ìîãóò áûòü ðàâíûå). Â êàæäûé òðåóãîëüíèê ðàçáèåíèÿ îí çàïèñàë

â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå òðè ÷èñëà, ñòîÿùèõ â åãî âåðøèíàõ; ïîñëå ýòîãî îí ñò¼ð ÷èñëà â

îòìå÷åííûõ òî÷êàõ. Ïðè êàêèõ n ïî òðîéêàì ÷èñåë, çàïèñàííûì â òðåóãîëüíèêàõ, Ïåòÿ

âñåãäà ñìîæåò âîññòàíîâèòü ÷èñëî â êàæäîé îòìå÷åííîé òî÷êå?

9. Ïåðåä ýêñòðàñåíñîì êëàäóò êîëîäó èç 36 êàðò ðóáàøêîé ââåðõ. Îí íàçûâàåò ìàñòü

âåðõíåé êàðòû, ïîñëå ÷åãî êàðòó îòêðûâàþò, ïîêàçûâàþò åìó è îòêëàäûâàþò â ñòîðîíó.

Ïîñëå ýòîãî ýêñòðàñåíñ íàçûâàåò ìàñòü ñëåäóþùåé êàðòû, è ò. ä. Çàäà÷à ýêñòðàñåíñà � óãà-

äàòü ìàñòü êàê ìîæíî áîëüøåãî ÷èñëà êàðò. Ðóáàøêè êàðò íåñèììåòðè÷íû, è ýêñòðàñåíñ

âèäèò â êàêîì èç äâóõ ïîëîæåíèé ëåæèò âåðõíÿÿ êàðòà. Êîëîäà ïîäãîòîâëåíà ïîäêóïëåí-

íûì ñëóæùèì. Ñëóæàùèé çíàåò ïîðÿäîê êàðò â êîëîäå è, õîòÿ èçìåíèòü åãî íå ìîæåò,

çàòî ìîæåò ïîäñêàçàòü, ðàñïîëàãàÿ ðóáàøêè êàðò òàê èëè èíà÷å ñîãëàñíî äîãîâîðåííîñòè.

Äîêàæèòå, ÷òî ýêñòðàñåíñ ñ ïîìîùüþ òàêîé ïîäñêàçêè ìîæåò óãàäàòü ìàñòü íå ìåíå ÷åì

ó 24 êàðò.


